

随机编班 抽签任教 张榜公示

# 我市让均衡教育“看得见”

**本报讯**（记者 田雁）8月23日上午，大同二中初一新生均衡编班现场，市人大代表、政协委员、教师、学生家长代表、新闻媒体记者等所有人的目光都聚焦在大屏幕上，随着操作员熟练地按动按键，新生快速均衡地被分到24个班。随后，工作人员将电脑随机生成的每个班级的学生名单和抽签确定的班主任名单现场打印出来，经相关人员签字确认后，在校园内张榜公示。整个过程科学规范、公开透明。

为有效遏制“择班热”，市教育局在全市义务教育阶段学校积极推行均衡编班方式，以实现学生男女比例、学业成绩、生源分布等各个方面的均衡。今年，市直初中学校按照市教育局的要求，统一在8月23日上午对初一新生进行电脑均衡编班和班主任随机定班。市教育局专门从市纪委监委驻局纪检组、机关党委纪委、基教科抽调工作人员，对重点学校电脑均衡编班和抽签确定班主任过程进行现场督查。



是日上午9时，记者在大同一中南校区初一新生均衡编班现场看到，整个编班流程完全按照教育部门统一的编班程序

进行。该校首先对大同一中北校班的初一女生进行编班，随着电脑操作员点击“开始”，电脑屏幕滚动起来，一个个学生

名字跳过；接着对北校班的初一男生进行编班，之后用同样的方式对南校班的学生进行了编班，不到10分钟分配结束，36个班的学生情况清楚地显示出来，每名学生的报名号、姓名、性别、摸底成绩、班次都一一在列。接着，班主任现场抽签确定所带班级，经本人确认签字后在校园公示栏张贴公示，整个过程接受各方代表现场监督。“看到分班过程这么透明，也给我们所有家长吃了定心丸。”徐女士在电脑均衡编班结束后，对这样的编班形式表示满意。

“均衡编班工作按照‘三均衡、一随机’的原则进行。‘三均衡’即成绩区间均衡、男女性别均衡、各班人数均衡，‘一随机’即人员随机。”市教育局基教科负责人介绍，电脑排位、均衡编班，实现公平、公正、公开的目标，除学生均衡分配外，各学校也尽力保证师资搭配均衡公平。

据了解，我市27所市直初中学校全部于23日上午采取同样的方法步骤，进行电脑均衡编班和抽签确定班主任，并进行张榜公布。

## 我市公开出让土地首次实现“地证同交”

**本报讯**（记者 张世敬）“在市规划和自然资源局的高效服务下，我们在交地的同时就拿到了不动产权证书，真正实现了土地交付与产权证办理无缝衔接，交地与领证‘零时差’，大大节约了企业的时间、人力和资金成本，为后续项目的顺利推进提供了极大便利。”23日上午，我市公开出让土

地首次实现“地证同交”，在颁证现场，土地受让人张先生领取《不动产权证书》后高兴地说。

“地证同交”即“交地即交证”，是指土地交付当天，同时为企业或群众办理颁发《不动产权证书》，适用于土地交付（包括出让、划拨、租赁等方式）时已经完成权籍调查、缴清相关税费、

符合不动产登记条件的供地项目。

“地证同交”“房证同交”是2022年省政府一号文件提出的重要改革措施，自政策实行以来，市规划和自然资源局通过主动靠前服务、提前介入、并行办理、压缩办理时限等举措，全力推进流程优化和信息集成共享，探索建立起一套长效工作机制。

## 我市将向3类残疾人发放社会保险补贴

**本报讯**（记者 龙中华）记者昨日从市残疾人服务指导中心了解到，为进一步增强残疾人创业就业扶持政策的针对性和有效性，全面促进残疾人多渠道创业就业，我市将对符合条件的3类残疾人发放社会保险补贴。这是我市首次针对就业年龄段困难残疾人集中发放社会保险补贴。

此次补贴对象为具有大同市户籍、

市博调整预约制度

## 可提前7日网上预约

**本报讯**（记者 崔莉英）为营造安全文明、安静舒适的参观环境，大同市博物馆近日调整预约制度，参观者可提前7日（含当天）通过大同市博物馆微信公众号“门票预定”或大同市博物馆网站“预约服务”页面进行预约。

据了解，从8月24日至10月10日，大同市博物馆开放时间为每周一至周日9:00—18:00，每日17:00停止进馆参观。采取全员实名免费预约参观制，未满14周岁（含）的未成年人须由成年人代为预约，并与预约人同步核验入馆。参观者须使用实名注册手机号进行预约，每个账号每个参观日可最多预约5人，每日分9:00—10:00、10:00—11:30、11:30—13:00、13:00—14:30、14:30—16:00、16:00—17:00六个预约入馆时段。

持有第二代《中华人民共和国残疾人证》，且在法定就业年龄段内男性（16至59周岁）和女性（16至54周岁）残疾人。

补贴对象需符合下述三类情况之一：自主创业残疾人，从事个体经营或者创办小微企业并缴纳社会保险费的残疾人；用人单位招用就业困难残疾人，与之签订1年以上劳动合同并足额为其缴纳社会保险费的用人单位；就业困难残疾

人实现灵活就业，并以灵活就业人员身份缴纳社会保险费的残疾人。即日起至9月10日，符合条件的残疾人可持相关申报资料，到户籍所在地县（区）残联进行补贴申请，市残疾人服务指导中心审核之后发放补贴资金。社会保险补贴金额按其实际缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费、生育保险费和工伤保险费的40%给予补贴。



8月23日，2023年大同市老年人体育健身大会柔力球项目比赛在大同体育馆开赛，共有17支队伍150余人参赛。  
图为比赛现场。

本报记者 戎禹仁 摄

旅游+农业

## 灵丘有机农产品展销馆 亮点多

**本报讯**（记者 孙露）在第十届中国·大同车河国际有机农业论坛举办期间，刚刚试营业的灵丘有机农产品展销馆内人头攒动，热闹非凡。这家充满乡土气息的涉农展销馆以“旅游+农业”为特色，深度融合灵丘县旅游资源与有机农特产品，为乡村振兴注入新活力，呈现新亮点。

日前，记者走进灵丘有机农产品展销馆看到，数百种农副产品摆满了展架，杂粮、果蔬、茶叶、食用菌等被认证的有机农产品琳琅满目。

展销馆由红石塄乡开办，占地200多平方米，总投资300多万元，是一家专门从事有机农产品展示和销售的服务机构。

## 退役军人转战企业 勇当“排头兵”

**本报讯**（记者 张世敬 通讯员 陈永兴）晋能控股集团大同机电装备有限公司中央机厂的300多名退伍军员工充分发挥“退役不褪色、退役不退志”优良传统，为企业高质量发展贡献积极力量。

退伍军人郭磊曾是一名炮兵，进入企业后，主动要求到机加工车间数控组工作。凭着一股爱钻研的“牛劲儿”，他很快熟练掌握了两种数控系统，同时还带领小组成员不断攻克技术难题，大胆尝试新的切削方法，成功将产品公差范围值缩小到0至2丝，比正常公差范围值缩小了整整10倍。

郭鹏飞复员前是一名陆军士兵，后来分配到铆焊二车间成为一名电焊工。他严格要求自己，发扬退伍军人本色，不断改进焊接质量。通过钻研摸索，他成为车间第一个掌握多层多道的气体保护焊接技能的电焊工。

女兵杨佳庆退役后分配到液压装配车间，成为一名天车女工。她以“巾帼不让须眉”的拼劲和韧性，展现了退役军人的别样风采。在冬冷夏热、作业空间不足两平方米的驾驶室里，她严格按照安全操作规程，配合装卸工人出色完成了液压支架的总装任务。